САМООРГАНИЗАЦИЯ НАУКИ И РАЗУМА
(Элективный курс для студентов Элитного технического образования)

Злободневность, востребованность самоорганизационных курсов состоит в следующем. Современные техногенные проекты требуют интегративного увязывания далеких областей знания во взаимообуславливающей  связи, т.е. системно. 

Например, успешная работа орбитальной станции «Мир» зависела от системного увязывания вопросов математики, физики, химии, биологии, психологии, медицины и т.д.

Профессионалы, успешно осуществляющие руководство подобными проектами, утверждают, что для интегративного решения  проблемы необходима научная методология самоорганизации диссипативных систем (диссипация – это разрушение, самоорганизующаяся система – это, вообще, квазистационарное состояние разрушающейся системы).
Однако дело обстоит так, что проблемы построения общей теории систем разнопланово сложны настолько, что общепринятой теории самоорганизации до сих пор нет, вплоть до того, что сегодня у каждого профессионала своя концепция самоорганизации; разработками друг друга профессионалы пользуются опосредованно.

В результате осуществления современных техногенных проектов часто возникают и неучтенные последствия. Например, водохранилище Красноярской ГЭС повлияло на микроклимат региона. Так, Енисей под Красноярском перестал замерзать даже в 50-градусный мороз. Изменился климат, изменилась популяция рыбного хозяйства. Был некачественно осуществлен вывоз вывала леса со дна водохранилища…
Сегодня назначение научного руководителя проекта объективно является вопросом нравственности и веры, а не сравнительного анализа научных разработок.

Несмотря на лавинообразное нарастание разработок системных концепций в литературе, несмотря на возникновение системных дисциплин (общая теория систем синергетики, кибернетика, теория игр, теория катастроф, теория принятия решений, и т.д.), общеобразовательного курса, предваряющего изучение системных предметов до сих пор не существовало ни в одном вузе ни в России, ни за рубежом. 

Мы предлагаем начать разрабатывать общий курс «Введение в самоорганизацию диссипативных систем» в виде апробации элективного спецкурса, созданного на основе диссертации к.пед.н., члена-корреспондента РАЕН О.Ю.Петровой «Роль концепции самоорганизации в формировании естественнонаучного мировоззрения педагога» по специальности 13.00.02 «Теория и методика обучения естествознанию» 

